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Metodologie

Volumul eșantionului: 1.295 indivizi de 18 ani și peste

Tipul eșantionului:
Multi-stratificat, probabilist, reprezentativ la 
nivel național

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată ± 2,7%

Metoda:
CATI (Computer Assisted  Telephone 
Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 5 iulie 2011



Obiectivele cercetării

• identificarea percepţiilor publice cu privire la rezultatele sesiunii din

iulie a examenului de bacalaureat;

• investigarea modului în care populaţia se raportează la sistemul

educaţional din România;

• identificarea factorilor pe care populaţia îi indică drept generatori ai

rezultatelor scăzute obţinute la nivelul întregii ţări;

• verificarea poziţionării atitudinale a cetăţenilor faţă de potenţialul

fenomen al fraudelor la examenul de bacalaureat.



Concluziile cercetării

Ampla dezbatere publică și emoția politică nu au basculat tema 

responsabilității rezultatelor proaste de la Bacalaureat exclusiv spre 

zona sistemului educațional sau guvernamental, cum părea la un 

moment dat, opinia publică dovedind un anumit realism al soluțiilor 

și al distribuirii responsabilității. 

Simpatizanții partidelor politice integrează doar parțial pozițiile 

liderilor preferați, în anumite privințe existând un destul de pronunțat 

consens al aprecierilor. De exemplu, femeile  și susținătorii PDL sunt 

mai tentați să dea vina pe elevi sau profesori, bărbații  și suporterii 

USL pe sistemul educațional și zona guvernamentală.



Credeti că în România lucrurile merg într-o directie bună sau într-o 

directie gresită?



NOTORIETATEA TEMEI

• 99% dintre respondenţi cunosc faptul că recent elevii din clasele
terminale de liceu au sustinut examenul de bacalaureat

• Un procent similar - 98% - dintre participanţii la studiu se declară
informaţi cu privire la rezultatele mai slabe, comparativ cu alţi ani,
obţinute de elevii care au participat la acest examen

• Faptul că doar 17% dintre respondenţi au avut în familie persoane
care au susţinut în acest an examenul de bacalaureat arată că gradul
ridicat de notorietate a temei a fost generat cu precădere de
mediatizarea intensă a acestui subiect



Ati auzit de faptul că, în ultima perioadă, în liceele din tară elevii din 

clasele terminale au sustinut examenul de bacalaureat?



Ati auzit de faptul că mai mult de jumătate din absolventii de liceu care au 

sustinut examenul de bacalaureat nu au trecut?



Dumneavoastră aveti pe cineva în familie care să fi sustinut examenul de 

bacalaureat anul acesta?



Persoana din familie care a sustinut examenul de bacalaureat anul acesta 

a promovat?

Întrebare filtrată



IDENTIFICAREA FACTORILOR GENERATORI

• Elevii sunt cei indicaţi de către aproape jumătate dintre respondenţi
(42%) drept principali vinovaţi pentru rezultatele obţinute. Femeile,
cei cu vârste între 36 şi 50 de ani, dar şi respondenţii din zona de
Sud a ţării tind să plaseze mai degrabă către elevi responsabilitatea
acestor rezultate

• La mare distanţă sunt plasaţi următorii factori: sistemul educaţional
(16%), profesorii (13%), ministrul Educaţiei (9%), instituţiile din
conducerea ţării (4%), părinţii (4%)

• Organizarea examenului din acest an nu este identificată ca fiind
deficitară dacă ţinem cont că doar 19% dintre respondenţi spun că în
acest an organizarea a fost mult mai proastă, în timp ce 16% dintre
cedi intervievaţi sunt de părere că examenul a fost organizat ”mult
mai bine” decât în trecut, iar 32% apreciază că acesta a fost
organizat “ceva mai bine”. Femeile, cei cu studii elementare, din
mediuşl rural şi cu domiciliul în Transilvania şi Banat tind să fie mai
critici în aprecierea organizării acestui examen.



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu 

au luat examenul de bacalaureat?



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu 

au luat examenul de bacalaureat? * Gender

Gender
Total

Masculin Feminin

Cine credeti că este de vină 

pentru faptul că în jur de 55% 

dintre elevi nu au luat examenul 

de bacalaureat? 

Elevi însisi 39,9% 44,1% 42,1%

Profesorii 10,7% 14,5% 12,7%

Sistemul educational din România 19,5% 13,6% 16,4%

Ministrul Învătământului 9,4% 8,9% 9,2%

Părintii 2,0% 5,3% 3,7%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine 0,7% 0,9% 0,8%

Conducerea tării (Guvernul, Parlamentul, 

Presedintele)
5,4% 2,5% 3,9%

Ministerul Educatiei 0,7% 0,3% 0,5%

Societatea 3,3% 0,1% 1,6%

Statul 0,3% 0,3% 0,3%

Altcineva 2,0% 2,5% 2,2%

Toti 1,1% 0,7% 0,9%

Nu stiu 4,2% 5,5% 4,9%

Nu răspund 0,8% 0,6% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu 

au luat examenul de bacalaureat? * Vârsta

Vârsta

Total
18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani

Peste 65 de 

ani

Cine credeti că este de vină 

pentru faptul că în jur de 

55% dintre elevi nu au luat 

examenul de bacalaureat? [

Elevi însisi 42,1% 45,0% 42,3% 33,3% 42,1%

Profesorii 14,5% 11,0% 12,2% 15,6% 12,7%

Sistemul educational din România 16,4% 17,5% 18,3% 8,2% 16,4%

Ministrul Învătământului 6,9% 7,7% 8,8% 19,0% 9,2%

Părintii 2,0% 3,3% 2,9% 10,9% 3,7%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine 0,7% 0,5% 0,7% 2,0% 0,8%

Conducerea tării (Guvernul, 

Parlamentul, Presedintele)
2,0% 3,7% 4,4% 6,8% 3,9%

Ministerul Educatiei 0,3% 0,2% 1,0% * 0,5%

Societatea 0,3% 0,9% 3,7% 0,7% 1,6%

Statul 1,0% * * 0,7% 0,3%

Altcineva 3,3% 1,4% 2,7% 1,4% 2,2%

Toti 0,7% 1,2% 1,2% * 0,9%

Nu stiu 8,2% 6,8% 1,7% 1,4% 4,9%

Nu răspund 1,6% 0,9% * * 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu 

au luat examenul de bacalaureat? * Scolaritate

Scolaritate

TotalStudii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cine credeti că este de vină 

pentru faptul că în jur de 55% 

dintre elevi nu au luat examenul 

de bacalaureat?

Elevi însisi 41,0% 42,1% 43,5% 42,1%

Profesorii 16,9% 13,1% 6,8% 12,7%

Sistemul educational din România 7,7% 17,4% 20,4% 16,4%

Ministrul Învătământului 10,9% 9,3% 6,8% 9,2%

Părintii 6,0% 3,2% 4,2% 3,7%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine 1,1% 0,5% 1,6% 0,8%

Conducerea tării (Guvernul, 

Parlamentul, Presedintele)
3,3% 4,3% 2,6% 3,9%

Ministerul Educatiei 0,5% 0,3% 1,0% 0,5%

Societatea * 2,1% 1,0% 1,6%

Statul * 0,1% 1,6% 0,3%

Altcineva 3,8% 1,7% 3,1% 2,2%

Toti * 0,8% 2,6% 0,9%

Nu stiu 8,2% 4,5% 3,7% 4,9%

Nu răspund 0,5% 0,7% 1,0% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu 

au luat examenul de bacalaureat? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă
Total

Urban Rural

Cine credeti că este de vină pentru 

faptul că în jur de 55% dintre elevi nu au 

luat examenul de bacalaureat?

Elevi însisi 41,2% 43,1% 42,1%

Profesorii 12,7% 12,8% 12,7%

Sistemul educational din România 19,4% 13,4% 16,4%

Ministrul Învătământului 6,3% 12,0% 9,2%

Părintii 3,5% 3,9% 3,7%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine 1,1% 0,5% 0,8%

Conducerea tării (Guvernul, Parlamentul, 

Presedintele)
1,9% 5,9% 3,9%

Ministerul Educatiei 0,8% 0,2% 0,5%

Societatea 1,5% 1,7% 1,6%

Statul 0,3% 0,3% 0,3%

Altcineva 2,3% 2,2% 2,2%

Toti 1,1% 0,8% 0,9%

Nu stiu 6,9% 2,8% 4,9%

Nu răspund 0,9% 0,5% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu 

au luat examenul de bacalaureat? * Regiunea

Regiunea

TotalTransilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+Dobrogea
Moldova

Cine credeti că este de vină 

pentru faptul că în jur de 55% 

dintre elevi nu au luat 

examenul de bacalaureat? 

Elevi însisi 40,6% 44,5% 39,4% 42,1%

Profesorii 14,3% 11,0% 13,8% 12,7%

Sistemul educational din România 14,3% 18,0% 16,7% 16,4%

Ministrul Învătământului 8,7% 8,8% 11,0% 9,2%

Părintii 4,1% 3,3% 4,1% 3,7%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine 0,4% 1,4% * 0,8%

Conducerea tării (Guvernul, 

Parlamentul, Presedintele)
4,3% 1,7% 8,1% 3,9%

Ministerul Educatiei 0,4% 0,3% 0,8% 0,5%

Societatea 1,5% 1,5% 2,0% 1,6%

Statul 0,9% * * 0,3%

Altcineva 3,0% 2,2% 0,8% 2,2%

Toti 1,5% 0,9% * 0,9%

Nu stiu 5,6% 5,0% 3,3% 4,9%

Nu răspund 0,2% 1,4% * 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu au luat 

examenul de bacalaureat? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati 

vota? Total

PDL USL UDMR PRM

Cine credeti că este de vină 

pentru faptul că în jur de 55% 

dintre elevi nu au luat 

examenul de bacalaureat?

Elevi însisi 61,4% 34,9% 51,9% 37,5% 42,8%

Profesorii 17,2% 10,7% 3,7% 12,5% 12,3%

Sistemul educational din România 6,9% 16,7% 14,8% 27,5% 14,8%

Ministrul Învătământului 2,1% 19,2% 7,4% 2,5% 12,5%

Părintii 6,9% 2,2% 5,6% 2,5% 3,7%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine 0,7% 0,3% * 5,0% 1,2%

Conducerea tării (Guvernul, 

Parlamentul, Presedintele)
0,7% 6,0% * * 3,5%

Ministerul Educatiei * 1,6% * * 0,8%

Societatea 0,7% 3,8% * * 2,5%

Statul * 0,9% * * 0,5%

Altcineva * 2,2% * * 1,2%

Toti 0,7% 0,6% 7,4% * 1,5%

Nu stiu 2,8% 0,9% 9,3% 12,5% 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Cine credeti că este de vină pentru faptul că în jur de 55% dintre elevi nu au luat examenul de 

bacalaureat? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de Presedinte al 

României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia 

de Presedinte al României cu cine ati vota dintre 

următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Cine credeti că este de vină 

pentru faptul că în jur de 

55% dintre elevi nu au luat 

examenul de bacalaureat? 

Elevi însisi 53,5% 35,0% 33,3% 48,7% 41,3%

Profesorii 21,1% 12,7% 10,3% 13,2% 13,8%

Sistemul educational din România 12,7% 14,2% 20,8% 9,2% 15,7%

Ministrul Învătământului 0,7% 16,8% 15,7% 9,2% 11,1%

Părintii 6,3% 5,1% 2,9% 7,9% 4,1%

Autorii subiectelor/Subiectele în sine * 1,5% 0,3% * 1,0%

Conducerea tării (Guvernul, 

Parlamentul, Presedintele)
* 3,0% 5,1% 3,9% 3,0%

Ministerul Educatiei * 1,0% 1,3% * 0,6%

Societatea 0,7% 2,0% 2,2% * 1,9%

Statul * 1,0% 0,3% * 0,3%

Altcineva * 4,1% 2,2% 1,3% 1,9%

Toti 0,7% 1,0% 0,6% * 1,0%

Nu stiu 4,2% 1,0% 4,8% 6,6% 3,7%

Nu răspund * 1,5% * * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai 

bine sau mai prost decât în anii precedenti?



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai 

bine sau mai prost decât în anii precedenti? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Credeti că examenul 

de bacalaureat din 

anul acesta a fost 

organizat mai bine 

sau mai prost decât 

în anii precedenti?

Mult mai bine 18,1% 14,5% 16,2%

Ceva mai bine 35,1% 28,3% 31,5%

Ceva mai prost 11,1% 17,6% 14,5%

Mult mai prost 18,7% 19,8% 19,3%

Nu stiu 14,2% 17,0% 15,7%

Nu răspund 2,7% 2,8% 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai 

bine sau mai prost decât în anii precedenti? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că examenul 

de bacalaureat din 

anul acesta a fost 

organizat mai bine 

sau mai prost decât 

în anii precedenti?

Mult mai bine 11,5% 19,6% 15,7% 17,6% 16,2%

Ceva mai bine 35,4% 33,8% 28,6% 25,0% 31,5%

Ceva mai prost 18,7% 14,2% 12,3% 12,8% 14,5%

Mult mai prost 14,1% 11,7% 25,9% 33,8% 19,3%

Nu stiu 15,4% 18,2% 15,5% 9,5% 15,7%

Nu răspund 4,9% 2,6% 1,9% 1,4% 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai 

bine sau mai prost decât în anii precedenti? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că examenul de 

bacalaureat din anul 

acesta a fost organizat 

mai bine sau mai prost 

decât în anii precedenti?

Mult mai bine 18,6% 14,5% 22,0% 16,2%

Ceva mai bine 19,7% 33,9% 31,4% 31,5%

Ceva mai prost 20,2% 14,2% 10,5% 14,5%

Mult mai prost 26,2% 18,5% 16,8% 19,3%

Nu stiu 12,6% 16,2% 16,2% 15,7%

Nu răspund 2,7% 2,7% 3,1% 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai 

bine sau mai prost decât în anii precedenti? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Credeti că examenul de 

bacalaureat din anul acesta a 

fost organizat mai bine sau mai 

prost decât în anii precedenti?

Mult mai bine 18,7% 13,7% 16,2%

Ceva mai bine 33,2% 29,8% 31,5%

Ceva mai prost 14,5% 14,5% 14,5%

Mult mai prost 15,9% 22,8% 19,3%

Nu stiu 14,8% 16,5% 15,7%

Nu răspund 2,9% 2,7% 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai 

bine sau mai prost decât în anii precedenti? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+Dobrogea
Moldova

Credeti că examenul de 

bacalaureat din anul 

acesta a fost organizat 

mai bine sau mai prost 

decât în anii precedenti?

Mult mai bine 13,7% 20,1% 11,8% 16,2%

Ceva mai bine 29,8% 29,5% 39,4% 31,5%

Ceva mai prost 18,7% 12,7% 11,0% 14,5%

Mult mai prost 18,9% 20,6% 17,1% 19,3%

Nu stiu 15,5% 15,8% 15,9% 15,7%

Nu răspund 3,4% 1,4% 4,9% 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai bine sau 

mai prost decât în anii precedenti? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

Credeti că examenul 

de bacalaureat din 

anul acesta a fost 

organizat mai bine 

sau mai prost decât 

în anii precedenti?

Mult mai bine 23,4% 14,7% 13,0% 30,0% 18,3%

Ceva mai bine 31,0% 29,7% 42,6% 42,5% 32,1%

Ceva mai prost 16,6% 19,1% 16,7% 7,5% 16,8%

Mult mai prost 15,9% 24,1% 18,5% 7,5% 20,8%

Nu stiu 9,7% 11,6% 9,3% 12,5% 10,4%

Nu răspund 3,4% 0,9% * * 1,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că examenul de bacalaureat din anul acesta a fost organizat mai bine sau mai prost 

decât în anii precedenti? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de 

Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Credeti că examenul 

de bacalaureat din 

anul acesta a fost 

organizat mai bine 

sau mai prost decât 

în anii precedenti?

Mult mai bine 25,4% 15,7% 8,3% 30,3% 15,1%

Ceva mai bine 44,4% 28,3% 31,0% 22,4% 31,8%

Ceva mai prost 14,8% 19,2% 19,2% 9,2% 16,7%

Mult mai prost 7,7% 23,2% 24,9% 26,3% 22,2%

Nu stiu 7,0% 13,6% 14,4% 9,2% 12,2%

Nu răspund 0,7% * 2,2% 2,6% 2,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



CONFRUNTAREA CU REALITATEA

• Peste 70% dintre respondenţi (72%) consideră că rezultatele obţinute
la sesiunea 2011 a examenului de bacalaureat corespund realităţii,
iar un procent similar (71%) sunt de acord că rezultatele obţinute
reflectă cunoştinţele acumulate de elevi pe durata parcursului şcolar

• Proporţia celor care plasează în realitate rezultatele de la bacalaureat
scade odată cu diminuarea nivelului de educaţie a celor intervievaţi,
cu ceşterea vârstei. Mai îngăduitori cu elevii sunt respondenţii din
mediul rural şi cei din Transilvania şi Banat

• Peste jumătate (58%) dintre respondenţi se declară de acord cu
afirmaţia ministrului Educaţiei conform căreia rezultatele sunt
corecte şi ele reflectă “oglinda societăţii” în care trăim



Credeti că rezultatele de la bacalaureatul din anul acesta corespund 

realității sau nu corespund realității?



Credeti că rezultatele de la bacalaureatul din anul acesta corespund 

realității sau nu corespund realității? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Credeti că rezultatele de 

la Bacalureatul din anul 

acesta corespund 

realității sau nu 

corespund realității?

Corespund realității 73,8% 70,4% 72,0%

Nu corespund realității 18,4% 20,9% 19,7%

Nu stiu 7,3% 8,7% 8,0%

Nu răspund 0,5% * 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele de la bacalaureatul din anul acesta corespund 

realității sau nu corespund realității? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că rezultatele de la 

Bacalureatul din anul 

acesta corespund realității 

sau nu corespund 

realității?

Corespund realității 71,8% 82,5% 63,7% 65,5% 72,0%

Nu corespund realității 17,7% 14,0% 25,9% 23,0% 19,7%

Nu stiu 10,2% 3,5% 9,9% 11,5% 8,0%

Nu răspund 0,3% * 0,5% * 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele de la bacalaureatul din anul acesta corespund 

realității sau nu corespund realității? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că rezultatele 

de la Bacalureatul din 

anul acesta corespund 

realității sau nu 

corespund realității?

Corespund realității 55,7% 73,6% 80,1% 72,0%

Nu corespund realității 28,4% 18,9% 15,2% 19,7%

Nu stiu 15,8% 7,2% 4,7% 8,0%

Nu răspund * 0,3% * 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele de la Bacalureatul din anul acesta corespund 

realității sau nu corespund realității? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Credeti că rezultatele de la 

Bacalureatul din anul acesta 

corespund realității sau nu 

corespund realității?

Corespund realității 74,9% 69,1% 72,0%

Nu corespund realității 18,3% 21,1% 19,7%

Nu stiu 6,4% 9,7% 8,0%

Nu răspund 0,3% 0,2% 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele de la Bacalureatul din anul acesta corespund 

realității sau nu corespund realității? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Credeti că rezultatele de 

la Bacalureatul din anul 

acesta corespund 

realității sau nu 

corespund realității?

Corespund realității 65,7% 76,8% 72,8% 72,0%

Nu corespund realității 24,9% 14,9% 21,1% 19,7%

Nu stiu 9,0% 8,2% 5,7% 8,0%

Nu răspund 0,4% * 0,4% 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele de la Bacalureatul din anul acesta corespund realității sau nu 

corespund realității? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, 

dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

Credeti că rezultatele de 

la Bacalureatul din anul 

acesta corespund 

realității sau nu 

corespund realității?

Corespund realității 75,9% 68,1% 68,5% 72,5% 69,5%

Nu corespund realității 16,6% 25,3% 24,1% 22,5% 23,6%

Nu stiu 6,9% 6,3% 7,4% 5,0% 6,6%

Nu răspund 0,7% 0,3% * * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că rezultatele de la Bacalureatul din anul acesta corespund realității sau nu 

corespund realității? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de 

Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati?
Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Credeti că rezultatele de 

la Bacalureatul din anul 

acesta corespund 

realității sau nu 

corespund realității?

Corespund realității 83,8% 72,2% 69,3% 69,7% 70,2%

Nu corespund realității 9,9% 20,7% 22,4% 22,4% 21,6%

Nu stiu 5,6% 6,6% 8,3% 7,9% 8,1%

Nu răspund 0,7% 0,5% * * 0,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că rezultatele obtinute de elevi reflectă nivelul real al 

cunostintelor acumulate în timpul scolii?



Credeti că rezultatele obtinute de elevi reflectă nivelul real al 

cunostintelor acumulate în timpul scolii? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că rezultatele 

obtinute de elevi reflectă 

nivelul real al cunostintelor 

acumulate în timpul scolii?

Da 69,8% 75,3% 70,5% 61,5% 70,9%

Nu 26,9% 21,7% 23,0% 31,8% 24,5%

Nu stiu 3,3% 3,0% 4,4% 6,1% 3,9%

Nu răspund * * 2,2% 0,7% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele obtinute de elevi reflectă nivelul real al 

cunostintelor acumulate în timpul scolii? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că rezultatele 

obtinute de elevi reflectă 

nivelul real al cunostintelor 

acumulate în timpul scolii?

Da 49,7% 72,9% 81,7% 70,9%

Nu 36,6% 24,2% 14,1% 24,5%

Nu stiu 12,0% 2,5% 2,6% 3,9%

Nu răspund 1,6% 0,4% 1,6% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele obtinute de elevi reflectă nivelul real al 

cunostintelor acumulate în timpul scolii? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea
Moldova

Credeti că rezultatele 

obtinute de elevi reflectă 

nivelul real al cunostintelor 

acumulate în timpul scolii?

Da 66,7% 73,8% 72,0% 70,9%

Nu 27,5% 21,8% 25,2% 24,5%

Nu stiu 5,6% 3,6% 1,2% 3,9%

Nu răspund 0,2% 0,9% 1,6% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele obtinute de elevi reflectă nivelul real al cunostintelor 

acumulate în timpul scolii? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati?
Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Credeti că rezultatele 

obtinute de elevi reflectă 

nivelul real al cunostintelor 

acumulate în timpul scolii?

Da 75,4% 68,2% 71,6% 60,5% 69,7%

Nu 19,7% 27,8% 24,0% 26,3% 25,6%

Nu stiu 4,2% 3,0% 3,2% 10,5% 3,7%

Nu răspund 0,7% 1,0% 1,3% 2,6% 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Sunteti de acord cu declaratia Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, cum 

că rezultatele la bacalaureat sunt corecte, fiind „o oglindă a societătii” în 

care trăim?



Sunteti de acord cu declaratia Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, cum 

că rezultatele la bacalaureat sunt corecte, fiind „o oglindă a societătii” în 

care trăim? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Sunteti de acord cu declaratia 

Ministrului Educatiei, Daniel 

Funeriu, cum că rezultatele la 

bacalaureat sunt corecte, fiind 

„o oglindă a societătii” în care 

trăim?

Acord 60,3% 64,3% 53,8% 43,9% 57,7%

Dezacord 37,4% 34,5% 43,3% 51,4% 39,9%

Nu stiu 2,3% 1,2% 1,9% 4,7% 2,1%

Nu răspund * * 1,0% * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu declaratia Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, cum 

că rezultatele la bacalaureat sunt corecte, fiind „o oglindă a societătii” în 

care trăim? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Sunteti de acord cu declaratia 

Ministrului Educatiei, Daniel 

Funeriu, cum că rezultatele la 

bacalaureat sunt corecte, fiind 

„o oglindă a societătii” în care 

trăim?

Acord 47,0% 58,4% 64,4% 57,7%

Dezacord 48,1% 40,0% 31,9% 39,9%

Nu stiu 4,9% 1,6% 1,6% 2,1%

Nu răspund * * 2,1% 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu declaratia Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, cum 

că rezultatele la bacalaureat sunt corecte, fiind „o oglindă a societătii” în 

care trăim? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Sunteti de acord cu declaratia 

Ministrului Educatiei, Daniel 

Funeriu, cum că rezultatele la 

bacalaureat sunt corecte, fiind „o 

oglindă a societătii” în care trăim?

Acord 60,9% 54,4% 57,7%

Dezacord 36,9% 43,1% 39,9%

Nu stiu 1,7% 2,5% 2,1%

Nu răspund 0,6% * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu declaratia Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, cum 

că rezultatele la bacalaureat sunt corecte, fiind „o oglindă a societătii” în 

care trăim? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea
Moldova

Sunteti de acord cu declaratia 

Ministrului Educatiei, Daniel 

Funeriu, cum că rezultatele la 

bacalaureat sunt corecte, fiind 

„o oglindă a societătii” în care 

trăim?

Acord 59,4% 58,7% 52,0% 57,7%

Dezacord 39,3% 37,7% 46,3% 39,9%

Nu stiu 1,3% 2,9% 1,6% 2,1%

Nu răspund * 0,7% * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



IPOTEZA FRAUDEI

• Aproape 70% dintre participanţii la studiu (69%) sunt de părere că în
acest an incidenţa fraudei la examenul de bacauareat a existat în
mică sau în foarte mică măsură

• 60% dintre intervievaţi spun că în acest an s-a fraudat mai puţin la
examenul de bacalaureat comparativ cu examenul similar din anii
precedenţi. Totuşi, 1 din 5 respondenţi susţin că în acest an au
existat fraude mai multe decât în anii anteriori

• De altfel, 61% dintre respondenţi nu sunt de acord cu afirmaţia
ministrului Educaţiei conform căreia până acum regula era ca
bacalaureatul să fie fraudat



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca bacul să fie 

fraudat. Sunteti de acord cu această afirmatie?



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord cu această afirmatie? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Ministrul a mai 

declarat si că, până 

acum, regula era ca 

Bac-ul să fie fraudat. 

Sunteti de acord cu 

această afirmatie?

Acord 36,2% 25,4% 30,6%

Dezacord 55,4% 67,0% 61,5%

Nu stiu 6,5% 7,0% 6,7%

Nu răspund 1,9% 0,6% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord cu această afirmatie? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Ministrul a mai declarat 

si că, până acum, regula 

era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord 

cu această afirmatie?

Acord 36,1% 28,0% 29,8% 29,1% 30,6%

Dezacord 60,0% 63,9% 59,6% 62,8% 61,5%

Nu stiu 2,0% 7,9% 8,7% 7,4% 6,7%

Nu răspund 2,0% 0,2% 1,9% 0,7% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord cu această afirmatie? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Ministrul a mai declarat 

si că, până acum, regula 

era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord 

cu această afirmatie?

Acord 25,7% 28,2% 46,6% 30,6%

Dezacord 59,6% 64,2% 50,3% 61,5%

Nu stiu 14,2% 6,2% 2,1% 6,7%

Nu răspund 0,5% 1,4% 1,0% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord cu această afirmatie? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Ministrul a mai declarat si că, 

până acum, regula era ca Bac-

ul să fie fraudat. Sunteti de 

acord cu această afirmatie?

Acord 34,1% 27,0% 30,6%

Dezacord 59,2% 63,8% 61,5%

Nu stiu 5,2% 8,3% 6,7%

Nu răspund 1,5% 0,9% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie 

fraudat. Sunteti de acord cu această afirmatie? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Ministrul a mai 

declarat si că, până 

acum, regula era ca 

Bac-ul să fie fraudat. 

Sunteti de acord cu 

această afirmatie?

Acord 27,3% 31,2% 35,4% 30,6%

Dezacord 62,7% 62,3% 57,3% 61,5%

Nu stiu 9,2% 4,6% 6,9% 6,7%

Nu răspund 0,9% 1,9% 0,4% 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie fraudat. 

Sunteti de acord cu această afirmatie? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati 

vota? Total

PDL USL UDMR PRM

Ministrul a mai declarat si 

că, până acum, regula era 

ca Bac-ul să fie fraudat. 

Sunteti de acord cu 

această afirmatie?

Acord 42,8% 26,3% 35,2% 45,0% 32,5%

Dezacord 53,8% 70,0% 59,3% 40,0% 62,9%

Nu stiu 3,4% 2,8% 5,6% 15,0% 4,1%

Nu răspund * 0,9% * * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Ministrul a mai declarat si că, până acum, regula era ca Bac-ul să fie fraudat. Sunteti de acord 

cu această afirmatie? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de Presedinte 

al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Ministrul a mai 

declarat si că, până 

acum, regula era ca 

Bac-ul să fie fraudat. 

Sunteti de acord cu 

această afirmatie?

Acord 43,7% 26,8% 29,1% 35,5% 31,3%

Dezacord 50,7% 69,7% 64,5% 55,3% 62,9%

Nu stiu 5,6% 3,5% 3,5% 9,2% 4,5%

Nu răspund * * 2,9% * 1,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat?



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

În ce măsură credeti 

dumneavoastră că s-a 

fraudat la acest examen 

de bacalaureat?

În foarte mare măsură 6,6% 8,4% 7,6%

În mare măsură 11,1% 16,7% 14,1%

În mică măsură 39,1% 36,5% 37,8%

În foarte mică măsură 34,7% 28,0% 31,2%

Nu stiu 7,8% 9,5% 8,6%

Nu răspund 0,6% 0,9% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

În ce măsură credeti 

dumneavoastră că s-a 

fraudat la acest examen 

de bacalaureat?

În foarte mare măsură 8,5% 3,7% 10,9% 7,4% 7,6%

În mare măsură 13,1% 14,5% 11,9% 20,9% 14,1%

În mică măsură 48,9% 36,6% 35,8% 23,6% 37,8%

În foarte mică măsură 20,7% 38,0% 30,5% 35,1% 31,2%

Nu stiu 8,2% 6,8% 9,7% 12,2% 8,6%

Nu răspund 0,7% 0,5% 1,2% 0,7% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

În ce măsură credeti 

dumneavoastră că s-a 

fraudat la acest examen 

de bacalaureat?

În foarte mare măsură 10,9% 7,6% 4,2% 7,6%

În mare măsură 21,9% 13,1% 11,0% 14,1%

În mică măsură 19,1% 41,2% 39,3% 37,8%

În foarte mică măsură 33,9% 28,7% 40,8% 31,2%

Nu stiu 13,1% 8,6% 4,7% 8,6%

Nu răspund 1,1% 0,9% * 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

În ce măsură credeti 

dumneavoastră că s-a 

fraudat la acest examen 

de bacalaureat?

În foarte mare măsură 5,8% 9,4% 7,6%

În mare măsură 12,2% 15,9% 14,1%

În mică măsură 41,7% 33,7% 37,8%

În foarte mică măsură 31,3% 31,0% 31,2%

Nu stiu 8,1% 9,2% 8,6%

Nu răspund 0,8% 0,8% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, 

dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

În ce măsură credeti 

dumneavoastră că s-a 

fraudat la acest examen 

de bacalaureat?

În foarte mare măsură 10,3% 6,9% 7,4% 2,5% 7,7%

În mare măsură 13,8% 11,3% 14,8% 2,5% 12,2%

În mică măsură 35,9% 40,9% 38,9% 37,5% 39,0%

În foarte mică măsură 33,8% 34,4% 27,8% 57,5% 35,1%

Nu stiu 6,2% 5,3% 7,4% * 4,9%

Nu răspund * 1,3% 3,7% * 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



În ce măsură credeti dumneavoastră că s-a fraudat la acest examen de 

bacalaureat? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia 

de Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

În ce măsură credeti 

dumneavoastră că s-a 

fraudat la acest examen 

de bacalaureat?

În foarte mare măsură 7,0% 7,1% 9,3% 18,4% 8,4%

În mare măsură 15,5% 12,6% 12,1% 17,1% 14,4%

În mică măsură 41,5% 34,3% 41,5% 26,3% 37,3%

În foarte mică măsură 30,3% 40,4% 31,6% 25,0% 33,2%

Nu stiu 5,6% 5,6% 4,2% 13,2% 5,9%

Nu răspund * * 1,3% * 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Cum credeti că s-a fraudat la bacalaureat în acest an în comparatie cu anii 

precedenti?



Cum credeti că s-a fraudat la bacalaureat în acest an în comparatie cu anii 

precedenti? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Cum credeti că s-a fraudat 

la bacalaureat în acest an 

în comparatie cu anii 

precedenti?

Mai mult 15,0% 22,3% 18,8%

La fel 12,4% 13,5% 13,0%

Mai putin 65,9% 54,6% 60,0%

Nu stiu 6,1% 9,0% 7,6%

Nu răspund 0,5% 0,6% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeti că s-a fraudat la bacalaureat în acest an în comparatie cu anii 

precedenti? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Cum credeti că s-a fraudat 

la bacalaureat în acest an 

în comparatie cu anii 

precedenti?

Mai mult 11,8% 16,1% 22,5% 31,1% 18,8%

La fel 18,4% 18,6% 6,8% 2,7% 13,0%

Mai putin 63,3% 59,0% 60,3% 55,4% 60,0%

Nu stiu 6,6% 6,3% 9,0% 10,1% 7,6%

Nu răspund * * 1,5% 0,7% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeti că s-a fraudat la bacalaureat în acest an în comparatie cu anii 

precedenti? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cum credeti că s-a fraudat 

la bacalaureat în acest an 

în comparatie cu anii 

precedenti?

Mai mult 32,2% 18,2% 8,9% 18,8%

La fel 10,4% 14,4% 8,4% 13,0%

Mai putin 39,3% 60,3% 78,5% 60,0%

Nu stiu 16,9% 6,5% 4,2% 7,6%

Nu răspund 1,1% 0,5% * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeti că s-a fraudat la bacalaureat în acest an în comparatie cu anii 

precedenti? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Cum credeti că s-a fraudat la 

bacalaureat în acest an în 

comparatie cu anii precedenti?

Mai mult 14,2% 23,6% 18,8%

La fel 13,5% 12,5% 13,0%

Mai putin 65,7% 54,1% 60,0%

Nu stiu 6,3% 9,0% 7,6%

Nu răspund 0,3% 0,8% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeti că s-a fraudat la bacalaureat în acest an în comparatie cu anii 

precedenti? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Cum credeti că s-a 

fraudat la bacalaureat în 

acest an în comparatie 

cu anii precedenti?

Mai mult 20,8% 19,2% 14,2% 18,8%

La fel 13,3% 13,9% 10,2% 13,0%

Mai putin 56,7% 58,5% 69,9% 60,0%

Nu stiu 8,8% 7,7% 5,3% 7,6%

Nu răspund 0,4% 0,7% 0,4% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



PERCEPŢII ASUPRA SISTEMULUI EDUCAŢIONAL ŞI CU PRIVIRE LA  

ACTIVITATEA MINISTRULUI EDUCAŢIEI

• Sistemul educaţional românesc nu se bucură de aprecierea cetăţenilor decât 
într-o măsură redusă. Doar 1 din 3 respondenţi apreciază în mod pozitiv 
starea actuală a învăţământului din România. În schimb, 66% spun că starea 
învăţământului este proastă şi foarte proastă. Respondenţii din mediul rural, 
cu studii elementare şi medii şi cei care provin Transilvania şi Banat tind să 
aibă opinii mai degrabă pozitive

• De altfel, opiniile negative cu privire la sistem se translatează asupra
percepţiilor activităţii persoanelor direct responsabile în domeniul educației,
în acest caz ministrul Daniel Funeriu. 45% dintre respondenţi califică drept
proastă şi foarte proastă activitatea actualului ministru. Totuşi, situaţia este
oarecum echilibrată de cei 40% dintre intervievaţi care apreciază drept bună
şi foarte bună activitatea ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Persoanele
între 18 şi 50 de ani şi cei cu domiciliul în Moldova apreciază în mod pozitiv
activitatea ministrului în mai mare măsură decât alte categorii

• Printre propunerile pe care respondenţii le-ar face actualului ministru al
Educaţiei, mărirea salariilor profesorilor a fost cea mai des invocată de către
intervievaţi. 6% i-au propus să demisioneze, alţi 4% solicită stabilitatea
legislaţiei

• 38% dintre intervievaţi sunt total de acord cu afirmaţia conform căreia
Ministrul Funeriu ar trebui să demisioneze după acest examen, întimp ce
27% sunt în total dezacord cu această afirmaţie.



Cum ati aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată?



Cum ati aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată? * 

Scolaritate

Scolaritate

Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

Cum ati aprecia 

starea învătământului 

românesc, în 

momentul de fată?

Foarte bună 7,1% 3,1% 3,1% 3,7%

Bună 25,1% 28,1% 19,4% 26,4%

Proastă 32,2% 38,7% 55,0% 40,2%

Foarte proastă 24,0% 27,5% 21,5% 26,1%

Nu stiu 6,0% 2,4% 1,0% 2,7%

Nu răspund 5,5% 0,2% * 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum ati aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată? * 

Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Cum ati aprecia starea 

învătământului românesc, 

în momentul de fată?

Foarte bună 3,4% 4,1% 3,7%

Bună 24,5% 28,4% 26,4%

Proastă 44,6% 35,6% 40,2%

Foarte proastă 24,8% 27,5% 26,1%

Nu stiu 2,1% 3,3% 2,7%

Nu răspund 0,6% 1,2% 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Cum ati aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată? * 

Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea
Moldova

Cum ati aprecia starea 

învătământului românesc, 

în momentul de fată?

Foarte bună 3,4% 4,8% 1,6% 3,7%

Bună 29,4% 25,0% 24,0% 26,4%

Proastă 40,6% 36,9% 47,2% 40,2%

Foarte proastă 22,5% 30,2% 23,2% 26,1%

Nu stiu 4,1% 1,5% 2,8% 2,7%

Nu răspund * 1,5% 1,2% 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum ati aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată? * 

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, dumneavoastră 

cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, 

dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

Cum ati aprecia 

starea învătământului 

românesc, în 

momentul de fată?

Foarte bună 7,6% 1,9% * 12,5% 3,8%

Bună 24,8% 25,3% 53,7% 17,5% 26,7%

Proastă 46,2% 41,3% 33,3% 30,0% 40,2%

Foarte proastă 18,6% 30,6% 13,0% 40,0% 27,7%

Nu stiu 2,8% 0,3% * * 1,3%

Nu răspund * 0,6% * * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Cum ati aprecia starea învătământului românesc, în momentul de fată? * 

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de Presedinte al 

României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Cum ati aprecia 

starea învătământului 

românesc, în 

momentul de fată?

Foarte bună 5,6% 2,5% 1,3% 10,5% 3,1%

Bună 32,4% 33,8% 23,3% 27,6% 28,4%

Proastă 38,0% 34,3% 44,4% 31,6% 40,1%

Foarte proastă 18,3% 25,3% 29,7% 30,3% 25,5%

Nu stiu 5,6% 2,0% 0,6% * 2,0%

Nu răspund * 2,0% 0,6% * 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Cum ati aprecia dumneavoastră, din câte cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu?



Cum ati aprecia dumneavoastră, din câte cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Cum ati aprecia 

dumneavoastră, din câte 

cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, 

Daniel Funeriu?

Foarte bună 3,9% 5,6% 3,4% 8,1% 4,8%

Bună 39,0% 40,6% 30,3% 27,0% 35,4%

Proastă 31,8% 22,8% 20,6% 16,2% 23,5%

Foarte proastă 12,1% 14,5% 32,2% 35,1% 21,9%

Nu cunosc 9,8% 15,2% 9,0% 10,8% 11,4%

Nu răspund 3,3% 1,4% 4,6% 2,7% 3,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum ati aprecia dumneavoastră, din câte cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Cum ati aprecia 

dumneavoastră, din câte 

cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, 

Daniel Funeriu?

Foarte bună 2,6% 7,0% 3,7% 4,8%

Bună 37,6% 31,2% 41,1% 35,4%

Proastă 26,4% 20,6% 24,8% 23,5%

Foarte proastă 16,7% 28,3% 16,7% 21,9%

Nu cunosc 14,4% 10,3% 8,5% 11,4%

Nu răspund 2,4% 2,6% 5,3% 3,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum ati aprecia dumneavoastră, din câte cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, Daniel Funeriu? * Dacă duminica viitoare ar avea loc 

alegeri parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

Cum ati aprecia 

dumneavoastră, din câte 

cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, 

Daniel Funeriu?

Foarte bună 13,8% 2,2% 1,9% 2,5% 5,1%

Bună 46,2% 27,5% 53,7% 35,0% 34,6%

Proastă 26,9% 24,1% 22,2% 12,5% 24,1%

Foarte proastă 4,8% 38,4% 11,1% 42,5% 28,7%

Nu cunosc 3,4% 4,7% 7,4% 7,5% 4,4%

Nu răspund 4,8% 3,1% 3,7% * 3,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Cum ati aprecia dumneavoastră, din câte cunoasteti, activitatea Ministrului 

Educatiei, Daniel Funeriu? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Cum ati aprecia 

dumneavoastră, din câte 

cunoasteti, activitatea 

Ministrului Educatiei, 

Daniel Funeriu?

Foarte bună 15,5% 5,1% 1,3% 1,3% 4,7%

Bună 46,5% 33,8% 24,0% 38,2% 34,6%

Proastă 24,6% 25,3% 27,8% 27,6% 25,6%

Foarte proastă 4,9% 29,3% 32,6% 31,6% 25,0%

Nu cunosc 8,5% 2,0% 10,2% 1,3% 7,2%

Nu răspund * 4,5% 4,2% * 2,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Ministrul Educatiei ar trebui să 

îsi dea demisia”? 



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Ministrul Educatiei ar trebui să 

îsi dea demisia”? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Sunteti de acord cu 

următoarea 

afirmatie: „Ministrul 

Educatiei ar trebui să 

îsi dea demisia”?

Acord total 44,9% 32,2% 38,3%

Acord partial 6,3% 6,1% 6,2%

Dezacord partial 13,6% 20,1% 17,0%

Dezacord total 27,1% 26,5% 26,8%

Nu stiu/Nu răspund 8,1% 15,1% 11,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Ministrul Educatiei ar trebui să 

îsi dea demisia”? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Ministrul Educatiei ar 

trebui să îsi dea 

demisia”?

Acord total 31,1% 31,2% 47,2% 48,6% 38,3%

Acord partial 13,4% 5,1% 1,9% 6,1% 6,2%

Dezacord partial 19,7% 22,6% 10,4% 13,5% 17,0%

Dezacord total 28,2% 28,7% 26,2% 20,3% 26,8%

Nu stiu/Nu răspund 7,5% 12,4% 14,3% 11,5% 11,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Ministrul Educatiei ar trebui să 

îsi dea demisia”? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea
Moldova

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Ministrul Educatiei ar 

trebui să îsi dea 

demisia”?

Acord total 32,8% 41,5% 41,1% 38,3%

Acord partial 7,7% 4,1% 8,1% 6,2%

Dezacord partial 15,7% 17,3% 18,7% 17,0%

Dezacord total 30,7% 26,8% 19,5% 26,8%

Nu stiu/Nu răspund 13,1% 10,3% 12,6% 11,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Ministrul Educatiei ar trebui să 

îsi dea demisia”? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati 

vota? Total

PDL USL UDMR PRM

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Ministrul Educatiei 

ar trebui să îsi dea 

demisia”?

Acord total 18,6% 56,3% 24,1% 67,5% 45,5%

Acord partial 6,9% 3,1% 24,1% * 6,4%

Dezacord partial 17,9% 15,3% 14,8% 22,5% 15,3%

Dezacord total 47,6% 19,7% 33,3% 10,0% 27,0%

Nu stiu/Nu răspund 9,0% 5,6% 3,7% * 5,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Ministrul Educatiei ar trebui să îsi dea 

demisia”? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de Presedinte 

al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Ministrul Educatiei 

ar trebui să îsi dea 

demisia”?

Acord total 16,9% 40,4% 58,5% 51,3% 43,2%

Acord partial 8,5% 4,0% 3,2% 3,9% 5,6%

Dezacord partial 16,9% 18,2% 18,8% 23,7% 17,8%

Dezacord total 52,1% 25,8% 15,7% 18,4% 26,1%

Nu stiu/Nu răspund 5,6% 11,6% 3,8% 2,6% 7,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Dacă i-ati putea face Ministrului o propunere pentru îmbunătătirea 

sistemului educational, care ar fi aceasta?



ELEMENTE REGULATORII

• Peste 90% dintre participanţii la studiu au auzit de sistemul de
supraveghere video utilizat în unele judeţe pentru examenul de
bacalaureat. 77% au o părere bună şi foarte bună despre acest
sistem, în timp ce doar 21% îşi exprimă o opinie negativă. În mai
mare măsură cei cu studii medii, cu rezidenţa în mediul rural şi
respondenţii care provin din Moldova au opinii pozitive cu privire la
acest sistem

• 70% dintre respondenţi consideră că sistemul de monitorizare video
a avut un rol în obţinerea rezultatelor slabe la bacalaureat. Tinerii
între 18 şi 35 de ani şi respondenţii cu studii medii tind în mai mare
măsură spre această opinie. Dintre cei care identifică un rol al
acestui sistem, aproape jumătate (48%) cred că acest sistem i-a
împiedicat pe elevi să copieze, iar 35% sunt de părere că elevii au
fost speriaţi/inhibaţi de prezenţa camerelor



Ati auzit despre utilizarea camerelor video de supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de bacalaureat? 



Ce părere aveti despre utilizarea camerelor video de supraveghere în 

timpul desfăsurării probelor de la bacalaureat?



Ce părere aveti despre utilizarea camerelor video de supraveghere în 

timpul desfăsurării probelor de la bacalaureat? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Ce părere aveti despre 

utilizarea camerelor video 

de supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de la 

bacalaureat?

Foarte bună 38,3% 35,4% 27,7% 34,7%

Bună 43,2% 40,9% 45,5% 41,9%

Proastă 4,9% 11,2% 18,8% 11,4%

Foarte proastă 7,7% 10,6% 7,9% 9,8%

Nu stiu 2,7% 1,0% * 1,1%

Nu răspund 3,3% 0,9% * 1,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ce părere aveti despre utilizarea camerelor video de supraveghere în 

timpul desfăsurării probelor de la bacalaureat? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Ce părere aveti despre utilizarea 

camerelor video de supraveghere 

în timpul desfăsurării probelor de 

la bacalaureat?

Foarte bună 30,4% 39,0% 34,7%

Bună 43,6% 40,2% 41,9%

Proastă 14,8% 8,0% 11,4%

Foarte proastă 8,9% 10,8% 9,8%

Nu stiu 1,2% 0,9% 1,1%

Nu răspund 1,1% 1,1% 1,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Ce părere aveti despre utilizarea camerelor video de supraveghere în 

timpul desfăsurării probelor de la bacalaureat? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea
Moldova

Ce părere aveti despre 

utilizarea camerelor video de 

supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de la 

bacalaureat?

Foarte bună 33,9% 33,8% 38,2% 34,7%

Bună 40,8% 42,4% 43,1% 41,9%

Proastă 12,2% 10,8% 11,4% 11,4%

Foarte proastă 10,7% 11,1% 4,9% 9,8%

Nu stiu 1,1% 0,9% 1,6% 1,1%

Nu răspund 1,3% 1,0% 0,8% 1,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ce părere aveti despre utilizarea camerelor video de supraveghere în 

timpul desfăsurării probelor de la bacalaureat? * Dacă duminica viitoare 

ar avea loc alegeri parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

Ce părere aveti despre 

utilizarea camerelor video 

de supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de la 

bacalaureat?

Foarte bună 52,4% 26,3% 20,4% 72,5% 35,9%

Bună 37,9% 42,5% 51,9% 12,5% 39,4%

Proastă 4,1% 17,2% 14,8% 10,0% 13,2%

Foarte proastă 2,8% 13,1% 13,0% 5,0% 10,4%

Nu stiu 1,4% 0,6% * * 0,7%

Nu răspund 1,4% 0,3% * * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Ce părere aveti despre utilizarea camerelor video de supraveghere în timpul desfăsurării 

probelor de la bacalaureat? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de 

Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Ce părere aveti despre 

utilizarea camerelor video 

de supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de la 

bacalaureat?

Foarte bună 54,2% 32,3% 27,5% 42,1% 36,1%

Bună 38,0% 37,9% 43,1% 30,3% 39,8%

Proastă 2,8% 21,2% 12,1% 13,2% 12,8%

Foarte proastă 3,5% 7,1% 16,6% 13,2% 10,3%

Nu stiu * 1,5% 0,6% * 0,6%

Nu răspund 1,4% * * 1,3% 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că utilizarea camerelor video pentru supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de bacalaureat a avut un rol în obtinerea unor 

rezultate slabe de către elevi?



Credeti că utilizarea camerelor video pentru supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de bacalaureat a avut un rol în obtinerea unor 

rezultate slabe de către elevi? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 

de ani

Credeti că utilizarea camerelor 

video pentru supraveghere în 

timpul desfăsurării probelor de 

bacalaureat a avut un rol în 

obtinerea unor rezultate slabe de 

către elevi?

Da 79,3% 71,6% 62,2% 63,5% 69,5%

Nu 19,7% 25,6% 33,9% 31,1% 27,5%

Nu stiu 1,0% 2,3% 3,4% 4,1% 2,5%

Nu răspund * 0,5% 0,5% 1,4% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că utilizarea camerelor video pentru supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de bacalaureat a avut un rol în obtinerea unor 

rezultate slabe de către elevi? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că utilizarea 

camerelor video pentru 

supraveghere în timpul 

desfăsurării probelor de 

bacalaureat a avut un rol în 

obtinerea unor rezultate 

slabe de către elevi?

Da 57,4% 73,5% 61,8% 69,5%

Nu 30,1% 24,8% 38,2% 27,5%

Nu stiu 9,8% 1,6% * 2,5%

Nu răspund 2,7% 0,1% * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



În ce sens credeti că a influentat prezenta camerelor video rezultatele 

slabe ale elevilor?

Întrebare filtrată



În ce sens credeti că a influentat prezenta camerelor video rezultatele 

slabe ale elevilor? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

În ce sens credeti că a 

influentat prezenta camerelor 

video rezultatele slabe ale 

elevilor?

Elevii au fost inhibati/speriati 32,4% 37,2% 34,9%

Elevii nu au putut să copieze 46,5% 49,4% 48,0%

Profesorii nu au putut să îi 

ajute pe elevi
16,8% 11,1% 13,8%

Nu stiu 1,5% 2,1% 1,8%

Nu răspund 2,9% 0,2% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



În ce sens credeti că a influentat prezenta camerelor video rezultatele 

slabe ale elevilor? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti

+ Dobrogea
Moldova

În ce sens credeti că a 

influentat prezenta 

camerelor video rezultatele 

slabe ale elevilor?

Elevii au fost 

inhibati/speriati
36,8% 35,5% 29,6% 34,9%

Elevii nu au putut să

copieze
49,2% 47,9% 45,9% 48,0%

Profesorii nu au putut 

să îi ajute pe elevi
10,8% 14,6% 17,6% 13,8%

Nu stiu 2,2% 1,3% 2,5% 1,8%

Nu răspund 0,9% 0,8% 4,4% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



RESPONSABILIZARE VERSUS RESPONSABILITATE

• O treime dintre respondenţi consideră că rezultatele slabe din acest
an îi vor descuraja pe elevii care vor susține în viitor examenul de
bacalaureat. 64% susţin însă că aceste rezultate îi vor responsabiliza
pe viitorii participanţi la examen

• 43% dintre intervievaţi consideră că inspectoratele şcolare judeţene
unde s-au înregistrat rezultate slabe la examenul de bacalaureat ar
trebui să fie sancţionate. 49% dintre participanţii la studiu au o opinie
contrară

• Doar 24% dintre respondenţi sunt de părere că liceele în care
examenul de bacalaureat nu a fost promovat de niciun elev ar trebui
desfiinţate, 5% fiind total împotriva acestei posibile idei. Însă cu
premierea profesorilor ai căror elevi au obţinut rezultate foarte bune
sunt de acord 59% dintre participanţii la studiu

• 92% dintre respondenţi sunt în acord cu ideea că părinţii ar trebui să
fie mai interesaţi de pregătirea copiilor lor



Credeti că rezultatele obtinute în acest an la bacalaureat vor servi la 

responsabilizarea elevilor care vor sustine examenul în anii viitori sau îi 

vor descuraja?



Credeti că rezultatele obtinute în acest an la bacalaureat vor servi la 

responsabilizarea elevilor care vor sustine examenul în anii viitori sau îi 

vor descuraja? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Credeti că rezultatele obtinute în 

acest an la bacalaureat vor servi 

la responsabilizarea elevilor care 

vor sustine examenul în anii 

viitori sau îi vor descuraja?

Îi vor responsabiliza 67,2% 62,0% 64,5%

Îi vor descuraja 27,8% 32,2% 30,1%

Nu stiu 3,7% 3,6% 3,6%

Nu răspund 1,3% 2,2% 1,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele obtinute în acest an la bacalaureat vor servi la 

responsabilizarea elevilor care vor sustine examenul în anii viitori sau îi 

vor descuraja? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că rezultatele obtinute 

în acest an la bacalaureat vor 

servi la responsabilizarea 

elevilor care vor sustine 

examenul în anii viitori sau îi 

vor descuraja?

Îi vor responsabiliza 68,2% 64,3% 62,2% 63,5% 64,5%

Îi vor descuraja 27,9% 30,3% 31,2% 31,1% 30,1%

Nu stiu 3,6% 2,8% 4,1% 4,7% 3,6%

Nu răspund 0,3% 2,6% 2,4% 0,7% 1,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele obtinute în acest an la bacalaureat vor servi la 

responsabilizarea elevilor care vor sustine examenul în anii viitori sau îi 

vor descuraja? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că rezultatele obtinute 

în acest an la bacalaureat vor 

servi la responsabilizarea 

elevilor care vor sustine 

examenul în anii viitori sau îi 

vor descuraja?

Îi vor responsabiliza 51,4% 65,0% 74,3% 64,5%

Îi vor descuraja 39,9% 29,8% 22,5% 30,1%

Nu stiu 3,3% 3,9% 2,6% 3,6%

Nu răspund 5,5% 1,3% 0,5% 1,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că rezultatele obtinute în acest an la bacalaureat vor servi la responsabilizarea elevilor 

care vor sustine examenul în anii viitori sau îi vor descuraja? * Dacă duminica viitoare ar avea 

loc alegeri parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Total

PDL USL UDMR PRM

Credeti că rezultatele 

obtinute în acest an la 

bacalaureat vor servi la 

responsabilizarea 

elevilor care vor sustine 

examenul în anii viitori 

sau îi vor descuraja?

Îi vor responsabiliza 73,1% 63,1% 63,0% 70,0% 64,7%

Îi vor descuraja 22,1% 35,0% 35,2% 27,5% 32,3%

Nu stiu 2,8% 1,3% 1,9% 2,5% 1,6%

Nu răspund 2,1% 0,6% * * 1,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că rezultatele obtinute în acest an la bacalaureat vor servi la responsabilizarea elevilor 

care vor sustine examenul în anii viitori sau îi vor descuraja? * Dacă duminica viitoare ar avea 

loc alegeri pentru functia de Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Credeti că rezultatele 

obtinute în acest an la 

bacalaureat vor servi la 

responsabilizarea 

elevilor care vor sustine 

examenul în anii viitori 

sau îi vor descuraja?

Îi vor responsabiliza 77,5% 54,5% 64,9% 65,8% 64,0%

Îi vor descuraja 19,0% 43,4% 31,6% 28,9% 31,8%

Nu stiu 1,4% 1,0% 3,2% 5,3% 3,0%

Nu răspund 2,1% 1,0% 0,3% * 1,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că inspectoratele judetene si directiunile scolilor cu rezultate 

proaste la acest bacalaureat ar trebui sanctionate?



Credeti că inspectoratele judetene si directiunile scolilor cu rezultate 

proaste la acest bacalaureat ar trebui sanctionate? * Gender

Gender

Total

Masculin Feminin

Credeti că inspectoratele 

judetene si directiunile 

scolilor cu rezultate proaste 

la acest bacalaureat ar trebui 

sanctionate?

Da 44,7% 40,5% 42,5%

Nu 47,8% 50,6% 49,3%

Nu stiu 5,8% 7,4% 6,6%

Nu răspund 1,6% 1,5% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că inspectoratele judetene si directiunile scolilor cu rezultate 

proaste la acest bacalaureat ar trebui sanctionate? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că inspectoratele 

judetene si directiunile 

scolilor cu rezultate 

proaste la acest 

bacalaureat ar trebui 

sanctionate?

Da 35,1% 42,9% 45,8% 48,0% 42,5%

Nu 59,3% 49,4% 45,8% 37,8% 49,3%

Nu stiu 5,2% 5,6% 7,0% 11,5% 6,6%

Nu răspund 0,3% 2,1% 1,5% 2,7% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că inspectoratele judetene si directiunile scolilor cu rezultate 

proaste la acest bacalaureat ar trebui sanctionate? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Credeti că inspectoratele 

judetene si directiunile 

scolilor cu rezultate proaste 

la acest bacalaureat ar trebui 

sanctionate?

Da 44,5% 40,6% 42,5%

Nu 46,9% 51,6% 49,3%

Nu stiu 6,4% 6,9% 6,6%

Nu răspund 2,1% 0,9% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că inspectoratele judetene si directiunile scolilor cu rezultate 

proaste la acest bacalaureat ar trebui sanctionate? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Credeti că inspectoratele 

judetene si directiunile 

scolilor cu rezultate proaste 

la acest bacalaureat ar 

trebui sanctionate?

Da 38,6% 44,6% 45,1% 42,5%

Nu 53,4% 48,2% 43,9% 49,3%

Nu stiu 6,0% 6,5% 8,1% 6,6%

Nu răspund 1,9% 0,7% 2,8% 1,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Liceele cu promovabilitate 0% 

ar trebui desfiintate”?



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Liceele cu promovabilitate 0% 

ar trebui desfiintate”? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Liceele cu 

promovabilitate 0% ar 

trebui desfiintate”?

Acord total 14,8% 16,1% 7,7% 14,1%

Acord partial 11,8% 8,6% 7,7% 9,6%

Dezacord partial 27,7% 19,4% 38,6% 26,0%

Dezacord total 39,7% 51,5% 41,1% 45,3%

Nu stiu/Nu răspund 6,0% 4,5% 4,9% 5,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii 

cu rezultate bune ar trebui premiati”?



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii 

cu rezultate bune ar trebui premiati”? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Profesorii care au avut 

elevii cu rezultate bune 

ar trebui premiati”?

Acord total 52,1% 58,7% 63,4% 60,1% 58,8%

Acord partial 13,1% 14,5% 13,8% 25,7% 15,2%

Dezacord partial 10,2% 11,2% 6,5% 2,0% 8,4%

Dezacord total 24,6% 12,6% 14,0% 8,8% 15,4%

Nu stiu/Nu răspund * 3,0% 2,2% 3,4% 2,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii 

cu rezultate bune ar trebui premiati”? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Profesorii care au avut 

elevii cu rezultate bune 

ar trebui premiati”?

Acord total 64,5% 59,5% 50,3% 58,8%

Acord partial 19,7% 14,7% 13,6% 15,2%

Dezacord partial 2,2% 9,6% 8,9% 8,4%

Dezacord total 7,1% 15,2% 24,6% 15,4%

Nu stiu/Nu răspund 6,6% 1,1% 2,6% 2,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii 

cu rezultate bune ar trebui premiati”? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Profesorii care au avut 

elevii cu rezultate bune ar 

trebui premiati”?

Acord total 54,4% 63,3% 58,8%

Acord partial 14,7% 15,8% 15,2%

Dezacord partial 8,9% 8,0% 8,4%

Dezacord total 19,0% 11,9% 15,4%

Nu stiu/Nu răspund 3,1% 1,1% 2,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii 

cu rezultate bune ar trebui premiati”? * Regiunea

Regiunea

Total
Transilvania+ 

Banat

Sud+Bucuresti+ 

Dobrogea
Moldova

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Profesorii care au avut 

elevii cu rezultate bune 

ar trebui premiati”?

Acord total 57,5% 57,3% 65,0% 58,8%

Acord partial 17,8% 13,4% 14,6% 15,2%

Dezacord partial 10,9% 7,9% 4,9% 8,4%

Dezacord total 12,0% 19,6% 12,2% 15,4%

Nu stiu/Nu răspund 1,7% 1,9% 3,3% 2,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii 

cu rezultate bune ar trebui premiati”? * Dacă duminica viitoare ar avea loc 

alegeri parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, 

dumneavoastră cu ce partid ati vota?
Total

PDL USL UDMR PRM

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Profesorii care au 

avut elevii cu 

rezultate bune ar 

trebui premiati”?

Acord total 61,4% 62,2% 40,7% 92,5% 61,3%

Acord partial 19,3% 14,1% 24,1% 5,0% 15,5%

Dezacord partial 7,6% 7,8% 27,8% * 8,7%

Dezacord total 10,3% 15,6% 7,4% 2,5% 14,0%

Nu stiu/Nu răspund 1,4% 0,3% * * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Profesorii care au avut elevii cu rezultate bune ar 

trebui premiati”? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru functia de Presedinte al 

României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Sunteti de acord cu 

următoarea afirmatie: 

„Profesorii care au avut 

elevii cu rezultate bune 

ar trebui premiati”?

Acord total 64,8% 61,6% 54,3% 75,0% 60,5%

Acord partial 16,2% 14,6% 17,9% 11,8% 16,3%

Dezacord partial 10,6% 7,1% 7,3% * 7,8%

Dezacord total 7,0% 16,2% 20,1% 13,2% 14,9%

Nu stiu/Nu răspund 1,4% 0,5% 0,3% * 0,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă



Sunteti de acord cu următoarea afirmatie: „Părintii ar trebui să fie mai 

interesati de pregătirea copiilor lor”?



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite 

si acordarea de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale precare ar fi o solutie bună pentru România?

Da
76%

Nu
18%

Nu stiu
3%

Nu răspund
3%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite 

si acordarea de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit mai 

mic sau situatii sociale precare ar fi 

o solutie bună pentru România?

Da 86,2% 66,9% 76,5% 79,7% 76,0%

Nu 12,8% 24,5% 16,2% 13,5% 17,8%

Nu stiu 0,7% 4,2% 4,4% 2,7% 3,2%

Nu răspund 0,3% 4,4% 2,9% 4,1% 2,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite si acordarea 

de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situatii 

sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale 

precare ar fi o solutie bună pentru 

România?

Da 79,2% 78,0% 63,4% 76,0%

Nu 10,9% 17,2% 27,7% 17,8%

Nu stiu 2,7% 3,1% 4,2% 3,2%

Nu răspund 7,1% 1,7% 4,7% 2,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite si acordarea 

de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situatii 

sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit mai 

mic sau situatii sociale precare ar fi 

o solutie bună pentru România?

Da 68,3% 83,8% 76,0%

Nu 22,9% 12,6% 17,8%

Nu stiu 4,1% 2,3% 3,2%

Nu răspund 4,6% 1,2% 2,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite 

si acordarea de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale precare ar fi o solutie bună pentru România?

Da
76%

Nu
18%

Nu stiu
3%

Nu răspund
3%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite 

si acordarea de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Vârsta

Vârsta

Total

18-35 ani 36-50 ani 51-65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit mai 

mic sau situatii sociale precare ar fi 

o solutie bună pentru România?

Da 86,2% 66,9% 76,5% 79,7% 76,0%

Nu 12,8% 24,5% 16,2% 13,5% 17,8%

Nu stiu 0,7% 4,2% 4,4% 2,7% 3,2%

Nu răspund 0,3% 4,4% 2,9% 4,1% 2,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite si acordarea 

de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situatii 

sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Scolaritate

Scolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale 

precare ar fi o solutie bună pentru 

România?

Da 79,2% 78,0% 63,4% 76,0%

Nu 10,9% 17,2% 27,7% 17,8%

Nu stiu 2,7% 3,1% 4,2% 3,2%

Nu răspund 7,1% 1,7% 4,7% 2,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite si acordarea 

de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situatii 

sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Mediu de rezidentă

Mediu de rezidentă

Total

Urban Rural

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit mai 

mic sau situatii sociale precare ar fi 

o solutie bună pentru România?

Da 68,3% 83,8% 76,0%

Nu 22,9% 12,6% 17,8%

Nu stiu 4,1% 2,3% 3,2%

Nu răspund 4,6% 1,2% 2,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite si acordarea de cupoane 

gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situatii sociale precare ar fi o solutie 

bună pentru România? * Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, dumneavoastră cu ce partid 

ati vota?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri 

parlamentare, dumneavoastră cu ce partid ati 

vota? Total

PDL USL UDMR PRM

Credeti că introducerea sistemului 

de co-plată a educatiei pentru 

familiile înstărite si acordarea de 

cupoane gratuite si burse sociale 

pentru familiile care au un venit 

mai mic sau situatii sociale 

precare ar fi o solutie bună pentru 

România?

Da 86,2% 75,3% 87,0% 80,0% 80,1%

Nu 13,1% 21,9% 13,0% 20,0% 18,1%

Nu stiu 0,7% 2,2% * * 1,5%

Nu răspund * 0,6% * * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar partidele care au obținut o intenție de vot semnificativă



Credeti că introducerea sistemului de co-plată a educatiei pentru familiile înstărite si acordarea 

de cupoane gratuite si burse sociale pentru familiile care au un venit mai mic sau situatii 

sociale precare ar fi o solutie bună pentru România? * Dacă duminica viitoare ar avea loc 

alegeri pentru functia de Presedinte al României cu cine ati vota dintre următorii candidati?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

functia de Presedinte al României cu cine ati vota 

dintre următorii candidati? Total

Traian 

Băsescu
Victor Ponta

Crin 

Antonescu

Corneliu 

Vadim Tudor

Credeti că introducerea 

sistemului de co-plată a educatiei 

pentru familiile înstărite si 

acordarea de cupoane gratuite si 

burse sociale pentru familiile care 

au un venit mai mic sau situatii 

sociale precare ar fi o solutie 

bună pentru România?

Da 85,9% 84,3% 76,0% 69,7% 80,7%

Nu 13,4% 12,6% 20,1% 26,3% 16,7%

Nu stiu 0,7% 2,0% 3,2% 3,9% 2,0%

Nu răspund * 1,0% 0,6% * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Au fost incluse în analiză doar personalitățile care au obținut o intenție de vot semnificativă


